

GUVERNUL ROMÂNIEI

Ministerul Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri
Cabinet Ministru

NR 3216 / 06.12.2010

Stimate domnule deputat,

- 4677A

Referitor la întrebarea dumneavoastră, privind "Strategiile ministerului privind utilizarea eficientă a resurselor naturale", vă comunicăm următoarele:

În conformitate cu prevederile Strategiei energetice a României pentru perioada 2007 – 2020, aprobată prin HG nr. 1069/2007, obiectivul general al strategiei sectorului energetic îl constituie satisfacerea necesarului de energie atât în prezent, cât și pe termen mediu și lung, la un preț cât mai scăzut, adecvat unei economii moderne de piață și unui standard de viață civilizat, în condiții de calitate, siguranță în alimentare, cu respectarea principiilor dezvoltării durabile.

România dispune de o gamă diversificată, dar redusă cantitativ de resurse de energie primară: titei, gaze naturale, carbune, minereu de uraniu, precum și de un potențial valorificabil de resurse regenerabile importante.

Ca membru al U.E., România trebuie să fie un furnizor de securitate energetică și, prin politicile și programele proprii, să contribuie activ la susținerea și realizarea obiectivelor Uniunii.

În conformitate cu Noua Politică Energetică a Uniunii Europene elaborată în anul 2007, energia este un element esențial al dezvoltării la nivelul Uniunii. Dar, în aceeași măsură, este o provocare în ceea ce privește impactul sectorului energetic asupra schimbărilor climatice, a creșterii dependenței de importul de resurse energetice, precum și a creșterii prețului energiei. Pentru depășirea acestor provocări, Comisia Europeană consideră absolut necesar ca U.E. să promoveze o politică energetică comună, bazată pe securitate energetică, dezvoltare durabilă și competitivitate.

Obiectivele Noii Politice Energetice a U.E. sunt:

- Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră cu 20% până în anul 2020, în comparație cu cele din anul 1990;
- Creșterea ponderii surselor regenerabile de energie în totalul mixului energetic, de la mai puțin de 7% în anul 2006 la 20% din totalul consumului de energie al U.E. până în 2020;
- Creșterea ponderii biocarburanților la cel puțin 10% din totalul conținutului energetic al carburanților utilizați în transport în anul 2020;
- Reducerea consumului global de energie primară cu 20% până în anul 2020

Promovarea utilizării resurselor regenerabile de energie se realizează prin două direcții :

1. În vederea susținerii producerii energiei electrice din resurse energetice regenerabile, din anul 2005 a fost stabilit un mecanism de promovare bazat pe certificate verzi, prin care furnizorii achiziționează certificate în cote obligatorii, proporțional cu volumul de energie electrică vândută consumatorilor
2. În vederea promovării utilizării biocarburanților, țara noastră și-a stabilit următoarele ținte:
 - Procentul de utilizare a biocarburanților din totalul conținutului energetic al carburanților utilizați în transport, până la sfârșitul anului 2010, va fi de cel puțin 5,75%
 - Procentul de utilizare a biocarburanților va fi de cel puțin 10%, până în anul 2020, în condițiile utilizării noilor generații de biocarburanți.

Domnului deputat Florin Costin Pâslaru

Referitor la industria minieră, menționăm că, în conformitate cu Hotărârea Guvernului nr. 615/2004, privind aprobarea Strategiei industriei miniere pentru perioada 2004 – 2010, obiectivul principal al strategiei miniere este **„Desfășurarea activităților miniere în condiții de protecție a mediului”**.

În prezent Ministerul Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri promovează Strategia industriei miniere pentru perioada 2011 – 2030, care are ca obiectiv general **„Valorificarea produselor miniere în condițiile pieței libere, cu respectarea normelor de mediu la standardele internaționale și a principiilor dezvoltării durabile”**, urmărind asigurarea bazei de materii prime, precum și reconstrucția ecologică și dezvoltarea durabilă a zonelor miniere.

Strategia industriei miniere este elaborată în strânsă legătură cu Programul de guvernare, Strategia energetică a României și respectă cadrul legislativ național și european.

Sperand ca informațiile furnizate aduc lamuririle necesare referitoare la problema ridicată de dumneavoastră, vă asigurăm domnule deputat de disponibilitatea Ministerului Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri de a vă comunica în termen orice alt răspuns ce va fi solicitat.

Cu stimă,

MINISTRU,
Ion ARITON

